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9z ártatlanul szenvedőkért.
A nagyváradi családi dráma 

befejeztetett. A hősnő felmente­
tett és visszatérhet a polgári 
életbe, a társadalomba.

Elismerés illesse ezért a he­
lyes érzésű esküdteket, a bíróság 
és a kir. ügyészség tagjait.

Az igazság diadalra jutott és 
az emberi jog érvényesült.

De vájjon mi történik ezután? 
Vájjon érzi-e a társadalom, hogy 
neki ily esetben kötelességei van­
nak? Vájjon tudatával bir-e an­
nak, hogy ugyanazon társada­
lom, melynek felfogása, nézete 
és szokása hajszolja a gyengéb­
beket az ilyen drámai cselekvé- 
nyekbe, a méltányosság szava 
szerint köteles az ilyen fölmen­
tettet rehabilitálni? Vájjon azok, 
akik az újságolvasó failánkságá- 
val olvasták a jelen ügyre vonat­
kozó szenzációs híreket, gondol­
tak-e azon tövises útra, melyen a 
vádlottnak keresztül kellett gá­
zolnia? Vájjon foglalkoztak-e az­
zal, hogy ennek a nőnek mennyit 
kelllett szenvednie addig is, amig 
a végzetes golyó a férj életét ki 
oltotta?

E* ha gondoltak erre, vájjon 
azt hiszik-e, hogy a felmentő 
verdikt mindent helyre hozott? 
Avagy ne tudnók azt mindnyá­
jan, hogy a felmentésnél kezdő­
dik az igazi kálvária? Hogy az 
Ui n‘ »társadalmi correctek“ első 
sorban arra vigyáznak, nehogy 
azon kis sárpecsét, — me'ly az 
igazság tusáiban a legjobbakra 
is ráfröcscsenhet, — őket is meg­
találja! Viszont, hogy az u. n. 
»társadalmi mimikrik“ a vezetők 
után igazodnak és ha ezek a re- 
habilitás szemaforját felhúzzák, 
a vágányra ép oly magától ért­
hetően rátolulnak, mint a mily 
rohamosan eltávolodnak, ha a 
jelzés tilosra állana!

Mert mit mutat az élet? Azt, 
hogy aki egyszer „törvényt ál­
lott", az holtig magán viseli a 
kiközösítés bélyegét, ha százszor 
ártatlan benne is. A rosszmáju-

akról nem is szólunk. — Hiszen 
ezek még a valódiságot is úgy 
álílitják be, hogy az igazság min­
dig elvérzik alatta. A konkrét 
esetben nem azt fogják mondani, 
hogy ez a nő az, aki vértanusá- 
got szenvedett, hanem ez a nő 
az, aki férjét megölte, nyolc hó­
napig börtönben is ült, de hát az 
esküdtek (és ekkor következik az 
a bizonyos vállvonogatás) fel­
mentették. A többi >— és az em­
beri szív dicséretére legyen 
mondva —a többség elgondol­
kozik és — megy tovább maga 
utján. Az áldozat pedig imbo- 
lyog a Kain bélyeg tudatában, 
mert sehol sem érzi azon mele­
gítő szögletet, mely az Ö javára 
megnyílik, —* azon támogató 
kart, mely érette síkra száll.

Nincs meg az igazság iránti 
érzékünk. Hiányzik belőlünk az, 
amit a francia: „soif de justice“- 
nek nevez. Minő hatalmas etikai 
erő lakozik a németek azon mon­
dásában: „Recht muss sein!“ — 
Milyen magasztos a régi: „fiat 
justitia pereat mundus“!

Mert helytelen azon felfogás, 
mintha a felmentő verdikt által 
a sértett jog elégtételt nyert vol­
na. Ez csak azt jelenti, hogy a 
vádlotton ezentúl nem fog a bí­
róság jogsérelmet elkövetni. Az 
elégtételt^ az igazi, az ethikai, az 
erkölcsi elégtételt csak a társa­
dalom adhatja meg azon szenve­
désekért, melyeket a terhelt a 
perbevonástól a felmentésig el­
viselt. És hogy az elégtételnyuj- 
tás milyen fontos alkateleme az 
emberséges felfogásnak, azt leg­
inkább az bizonyítja, hogy az ár­
tatlanul elitéltnek vagy letartóz­
tatottnak az állam is >— nálunk 
az 1896. XXXIII. t.-c. 576— 
589. §§-ai értelmében — kö­
teles kártérítést fizetni. Termé­
szetes, hogy ezen anyagi kárté­
rítés nem azonos azon elégtétel­
lel, melyet a társadalom nyújta­
ni köteles.

Ezen elégtétel abban áll, hogy

ugyanazon körbe lehessen visz- 
szatérnem, ugyanazon tárt ka­
rok fogadjanak, ugyanúgy vagy­
is tartózkodás nélkül álljanak ve­
lem szóba, mint azelőtt! Hogy 
senki se nézzen kirakatot, mikor 
köszönni akarok és hogy az 
érintkezés ne a „hűvös előkelő­
ség“ sordinójára legyen beál­
lítva.

Ezzel a társadalom tartozik. 
És pedig nemcsak az igazság ős­
jogán, de praeventiv és caritativ 
indokokból is. Jelesen: ha a tár­
sadalom ezt meg nem teszi, ak­
kor csakugyan beáll azon hely­
zet, melyet fent ecseteltünk és 
végeredményben oda vezet, 
hogy egy elkeseredett, gyűlölet­
tel teli egyéniséget nevelünk, aki­
nek érzései a determinizmus sze­
rint utódaiban fokozódni fognak 
az emberi társadalom kárára. A 
caritativ szempont pedig az, 
hogy az ártatlanul letartóztatott 
embert ne kergessük a kétségbe­
esés örvényébe. Annak a becsü­
letes embernek, akit az igazság 
véges voltánál fogva ártatlanul 
letartóztatnak, legyen meg az a 
fölemelő tudata, hogy ha ártat­
lansága kiderül, akkor a társada­
lom fogja őt erkölcsileg kárpó­
tolni. Hány olyan ember vetett 
már véget életének, mert nem 
látta az emberi belátás világító­
tornyát, mely őt a társadalmi 
reaktiválás kikötőjébe vezeti! — 
Miért ne ragadná meg a társa­
dalom ezt az alkalmat, hogy kez­
deményezzen e téren? — Melyik 
embercsoportnak válnék az hát­
rányára, ha ma — midőn a vilá­
got a vér, a büntetőjogot az el- 
rettentési elmélet borítja szenny­
be — abban is keresne lelki tisz­
tulást, hogy a vértanuk lelki 
egyensúlyát helyreállítsa?

Pedig minő egyszerű a mód. 
Ugyanazon kör, azon társadalmi 
osztály legjobbjai, ahol az illető 
azelőtt élt, fogjanak össze, ke­
ressék fel azon megtört lelkű 
egyént barátiílag, szóljanak hoz­
zá néhány biztató szót, mondják 
el, hogy átérzik a szenvedések 
méltatlan voltát, hogy testvéri

érzéssel fájlalják a lelkületén át­
vonuló bánatot, de éppen azért 
jöttek, hogy azt véle feledtessék 
és hogy a jövőben fokozott jóin­
dulattal! tegyék azt jóvá, amit az 
emberi tévedés okozott.

Paradicsomi boldogság fog­
annak szivébe bevonulni és mert 
mi emberek a szenvedéseket fe­
ledni is tudjuk, lehet, hogy az 
ilyen jóindulatú törekvés még 
azokból is boldog embereket fog 
teremteni, akiknek eddigi élete; 
és ártatlan szenvedése a gyehen­
na tűz ét jelentette.

Dr. Gencsi Samu.

Kisorsolták az 
áprilisi

esküdteket.
(A Bemei tudósítójától.) A. fo-

SLT'11, ciklus áp-
” 3-am veszi kezdetét. — a1 
kir. törvényszék az esküdtszék! 
tárgyalásokra a napokban sor- 
soita ki az esküdteket Lehóczky 
Sándor kúriai báró, törvényszéki 
e női mint elnök, dr. Kalocsay 
Kálmán es< Geöcze Bertalan táb- 
labirak, mint azavazóbirák jelen­
létéiben.
, Kisors oltottak rendes eisküd tö­
kül: Körösi János asztalos, Pá- 
vay Lajos kovács Hejőcsaba, 
Hajdú Mihály földnáves Mező­
csat, Gehnann Mór kereskedő, 
Kunovies Jakab kereskedő, Luka- 
Rezső magánzó P elsőábrány, 
Tnpler Mór kereskedő, Arnót 
István kisbirtokos Mezőkeresztes 
Árvái András kisbirtokos Hejő­
csaba, Burger Sámuel nagybérlő 
Szirmabessenyö, Farkas Mátyás 
földműves Mezőkövesdi, Fekete 
Bertalan lakatos, Bodnár Lajos 
szabó., Niaupp Mihály szerkóvá«?,
Pétéi’ Bertalan magánzó, Eichner 
János kocsigyárló, Műnk Samu 
nagybérlő ATsózsolcza, id. Kulá- 
novics András földinives Mező- 
níyárád, WeidénfeM Miksa cipő- 
kereskedŐ, Veite Gyula ipartes­
tületi titkár,, ifj. Bródy Lajos ke­
reskedő, Tóth Pál földbérlő Alsó- 
zsolcza, Tölczékyi Sámuel földmi- 
vés Sajóeeseg, Braun Miksa hi­
vatalnok, Lossonczy István ny. 
kúriai bíró, Edelstein Hermann 
kőfaragó, — Neuwirth’ Vilmos 
korc'smáros, dr. Sugár Gyula



s A REGGEL Miskolcz, 1910 március hó i9. 1

ügyvéd, Rados György íöldml- 
ves Mezőnyárád, Bodnár János 
cipész.

Helyette* esküdtek: Szilágyi 
Miklós gépglyáros, Tolnai Sándor 
magánzó, Jancsó István c.-dzma-

(A Reggel tudósit.-tói.) A „Sá­
rospatak“ írja: A sárospataki 
ref. theoiogia & jogiakadémiai 
‘tanári kára az e hó 14-én tar­
tott akadémiai széke egyhangú­
lag azt a határozatot hozta, hogy 
a '(li&záninneni egyházkerület köz­
gyűléshez feliratot intéz aziránt, 
hogy a reformáció negyedszáza­
dos évfordulója megörökítésére

a sárospataki főiskola két 
akadémiai fakultását, a tlieo- 
lógiát és a jog- és államtudo­
mányi karokat Miskolczra, 
az egyházkerület és püspök 
székhelyére helyezze át. ,
A tanári kar megbízásából Ro- 

hoska József, az akadémia rek­
tor-professzora e tárgyban egy, 
nagyszabású memorandumot dol­
gozott ki, amely kifejti azokat az 
okokat, amelyek a főiskola bét 
akadémiai fakultásának Mis­
kolczra való áthelyezését a főis­
kola jövő fejlődésének és ver­
senyképességének érdekében kí­
vánatossá éti szükségessé teszik. 
A gyakorlati lelkészképzés fogya 
t-ékosságai csak oly módom küszö­
böli! etők ki, ha a theoiogia egv 
nagy városba helyeztetik át, 
mint történt ez akkor, amidőn 
annak idején a kecskeméti the- 
ologiáit Budapestre, a nagyenye- 
dlit pedig Kolozsvárra telepítet­
ték át. A jogakadémia teljes el- 
néptelenlxlésének színit én csak 
ilyen módon lehelt elejét venni.

Miként száz évvel ezelőtt a né­
met protestánsok, ugyancsak a 
reformáció évfordulója alkalmá­
val, 1817-beni, a Luther működé­
se által megszentelt emlékű, tiör- 
téndmi ne vezetési?,égü Witten- 
b'erg egyetemiét olyltép mentet 
ték meg az elenyészéstől, hogy 
azt egy.közeli nagy városnak, 
Haliénak a kereteibe illesztették, 
akkép a nagy történeti múltú 
sárospataki akadémia uj életre 
fog kelni s évszázados misszióját 
fokozott mértékben fogja tolie- 
isithetni, ha áldásos, kulíurális 
működését egv olyan eleven életű 
és fejlődésre képes környezetben 
fog'ja folytatni, mint aminő Mis­
kolcz városai

ahol megvan a remény s ala- 
pas kilátás arra is, hogy az 
akadémia idővel református 
ecetemmé fejlődhessék ki.

A feliratoíl az akadémia tanári 
kara minden részeiben alapos 
megy itatás után egyértelműi eg 
elfogadta, magáévá tette és ki- 
nyomatáftát, vnlaminli az eigyház- 
kerülWlhlez való azonnali felter­
jesztését határozta el, hogy a 
tanári kar javaslata még a júni­
usi miskolm egyházkerület! köz­
gyűlésen tárgyalható 1 égvén.

A. magunk részéről óhajtva re­
méljük, hogy a nagyjelentőségű

dia, Lukács János ny. máv. alkal­
mazott, Busák János földmives, 
Steiniberger Igmáez bizt. hivatal­
nok, Tóth András földműves, Tö­
rök Ignácz táncmester, Untitsz 
Pál kerékgyártó.

kérdés1 még] ebben az esztendőben 
Miskoicz javára megoldást nyer. 
Az áthelyezés kérdésére termé­
szetesem részletesen) rá fogunk 
még térni:,

A Reggel értesülése szerint' a 
sárospataki jogakadémia tanári 
karának nevében Rohoska József 
rektor, Kovák József theológiai 
és db. Szabó Sándor jogkiari dé­
kánok vasárnap délelőtt tiszte­
legnek dr. Nagy Ferenc/ polgár­
in es terri'01 és dr. Tüdős Isitván 
püspöknél és átnyújtják a tanári 
kar memorandumát.

HÍREK.
— Dr. Kovács József — had­

bíró-főhadnagy, Rendkívül érde­
kes miskolczi vonatkozású kine­
vezés jelent meg ma a katonai 
Rendeleti Közlönyben. Őfelsége 
dr. Kovács József önkéntes hon­
védtüzér tizedest hadbiró-főhaü- 
nagiygyá nevezte ki. Kovács Jó- 
izsef dr. tíz hónap előtti vonult he 
önként katonának, néhány hó­
nappal előbb a köteles bevonu­
lási határidőnél. Ennek az időnek 
javarészét a szegedi hadbíróság­
nál' töltötte el, ahol csakhamar 
fontosabb leendőkkel bízták meg. 
Ezalatt szorgalmasan készült a 
hadbírói vizsgára és január havá­
ban folyamodott, a vizsgára itio- 
tísátáiS iránt,. Kovács dr. kérelmét"1 
felettes katlanai hatóságai telje­
sítették és február hó végén Bu­
dapestien Írásbeli és szóbeli vizs­
gát, tett a Gerti hadbíró-tábornok 
elnöklete alatt álló bizottsági 
előtt. A vizsgát a jelölt vala­
mennyi tárgyból kiváló sikerrel 
tette, és ennek eredményeképen 
terjesztették fel őfelségéhez ki­
nevezésre. Kovács dr. kitüntetése 
érdekes ritkaságszámba megy, 
kívüle Csak még egy legénységi 
sorban! levő önkéntes futót! | be 
ilyen gyors karriert. A Rendeleti 
Közlöny azt is közli, hogy az uj 
had hi ró főhadnagvot a Szerbiá­
ban működő hadbíróságok egyi­
kéhez osztották be.

— Köszönetnyilvánítás. A miis- 
kolczi Villamossági Részvénytár­
saság igazgatósága' a kir. kath. 
főgimnázium segélyző egyletének 
céljaira 50 koronán volt szives 
adományozni. Amikor ezt nyilvá­
nosan nyugtázom, egyben hálás 
köszönetémnek adok kifejezést a 
részvényt ársa ság igazgatóságá­
nak intézetünk jótékony intéz­
ményével szemben tanítod tolt jó­
akaró támogiaitásáért. Cs. Lázár 
Ottó, ig. helyettes.

— Signum Laudis. A király 
megparancsolta, hogy dr. Frank­
furter Béla 15. tarackezredbeli 
taralékos főhadnagynak, az el­
lenséggel szemben tiamusitott bá­

tor és eredményes magatartásá­
ért a legfelsőbb dicsérő elismerés 
(Signum Laudisj) újból tudtul 
adassék. Dr. Frankfurter Béla a 
háború elejétől fogva a harctéren 
van és példaadó magatartásáért 
már egy Ízben a Signum Laudist 
kapta. Mostani második kitünte­
tése is azt a lelkiismeretes oda­
adást jutalmazza, melyekkel dr. 
Frankfurter Béla nehéz szolgála­
tát. teljesiti.

— Kitüntetés. A király meg­
parancsolta, hogy dr. Stern Zsig- 
mond katonai főorvosnak, aki a 
háború elejétől a fronton telje­
sít. szolgálatot, bátor és önfelál­
dozó magatartásáért legfelső di­
cs-érő elismerése (Signum Laud- 
dis) tudtul adassék. A kitüntetett 
orvos, — aki fia Stern Ármin 
miskolczi kereskedőnek, — részt 
vett. a Görz előtti, Montié Sabo- 
tiaion, később a Doberdón, majd 
a Karinthi'ánál folyó nehéz ütkö­
zetekben és kötelességét a leg- 
odaadóbban teljesítette. A Sig­
num Laudis előtt már a vitézség! 
éremmel is kitüntették.

— Köszönetnyilvánítás. A mis­
kolcz! villamos részvénytársaság 
igazgatósága a kir. kath. főgimn. 
siegélyző egylete céljaira 50 ko- 
nát volt szives adományozni. 
Amikor ezt nyilvánosan nyugtá­
zom, egyben hálás köszönetem- 
nek adok kifejezést a részvény- 
társaság igazgatóságának inté­
zetünk jótékony intézményével

— Kimutatás a magyar szent 
korona országai Vörös Kereszt 
egylete. Miskolcz városi választ­
mánya főpénztárába f. hő 17-ig 
befolyt összegekről: Miskolczi 
Népbank r.-t. 50 korona, Alexan­
der M. bűvész 5 korona, özv. 
Szathmáry József né 20 korona, 
mely adományokért köszönetét 
mond a választmány.

— Köszönetnyilvánítás. A mis­
kolcz! állami polgári leányiskola 
növendékei hazafias kegyeletük 
jeléül minden március 15-én ko­
szorút szoktak helyezni a Kos­
suth Lajos szobrára. Ez évben 
azonban helyesebbnek vélték, ha 
a koszomra szánt pénzt, hadi jó­
tékony célra fordítják s az egy- 
begyült 60 korona 74 fillért Ist- 
vánffy Gyula igazgató úr utján 
az elesett hősök árvái javára vol­
tak szívesek adományozná. A ne- 
meslelkü adományért az teazga- 
tó urnák és az áldozatkész növen­
dékeknek ezúton mondok őszinte 
köszönetét. Miskolcz, 1916. évi 
március hó 16. Dr. Nagy Ferenc, 
polgármester.

— A máv. bevételeinek nagy 
emelkedése. A m. kir. államvas­
utak 1915. j üld to 1-től 1916 janu- 
végéig bevétele igy alakult: Sze­
mély- és podgviáiszs'zállitáshól 
147,566,364 K (tiöibíb 69,110,761 K), 
Gyors- és teheráraszáí Utasból 
182,985.129 K (több 44,405.486 IC). 
Összes bevételek 330,551,493 kor. 
(több 113,516,247 K). Látjuk te­
hát, hogy a személy- és podgy ász 
szállítási ideiglenes bevételek a 
megelőző évi hasonló végleges 
eredményekhez képest 88.09, a 
gyorsáru- és teheráruszálli iiásból 
származott hasonló bevételek pe­
dig 32.01, összesen vagyis átlag­
ban 52.35 százaléknyi javulást 
mutatnak. Ez az eredmény a hadi 
állapotok okozta zavarok után

bizonyára nagyon fényes; külö­
nösen faltü'nŐ a személy- és »otl- 
gyás'zszálliiási bevételek enedmé 
nyének kedvező alakulása.

— Csak 2 fillért! A kereskede­
lemügyi miniszter rendeletére 
pos.aá hadisegély bélyegek öskzes 
ertekfaj-ait valamennyi kincstári 
es I. osztályú nem kincstári pos­
tahivatali köteles árusítani. Ed­
dig tudvalevőlég csak 5 és 10 fil­
léres értékj egy volt kapha Jó. Ez 
utón as felhívjuk a közönjét 
hogy leveleit utalványait ezen 
jótékony célra kibocsátott bélye­
gekkel lássa, el. Végtére csekély­
ség, csak 2 fillér egy levélre és 
havonta százezrek gyűlnek igy 
öisssze a hazáért, mindnyájunkért 
elesett testvéreink özvegyei és 
árvái javára.

— Talált pénz. Folyó hó 17-én, 
délután az a vasi séta utón 30 ko­
rona talaj!.látott. Tulajdoniotsa át­
veheti a rendőrkapitányságnál.

— A tábori csomagokba a cim- 
irat másolatát is tanácsos elhe­
lyezni, ha a csomag kezelés foly­
tán vagy szállít,ás közben címét 
veszti vagy a cimirat olvashatót- 
Janná válik, a csomag] felbontva 
belső cimirat alapján kézbesithe- 
tő legyen. A oimiratoti pótolhatja 
a csomagban elhelyezett levél is, 
ha, a csomag1 címével' egyezően 
van címezve.

— Kiviteli engedélyek Orosz- 
Lengyelországba. A miskolczi 
Kereskedelmi és Iparkamara 
közli, hpio-y az elfoglalt orosz-len­
gyelországi területekre szóló ki­
viteli engedélyiek a Krakkóban 
működő cs. és kir. Áruforgalmi 
Tudakozódó Irodától kér el me- 
zendők, azonban a Kamara által 
az érdekeltiek részére rendelke­
zési’© bocsát'andó nyomtatványon.

— Házilag készített fehérne­
műt, női- és férfi, szövetet, vász­
nakat, fegyházban kötött haris­
nyát, valamint különböző kézi­
munka anyagot legolcsóbban Ap­
pel Emánuel cégnél szerezheti be 
Széchenyi-utca 9., volt H egyesi - 
féle helyiség (Pannónia mellett). 
Ugyanott legújabban előnyomda 
hímzéssel.
— Tanulóleány jó családból fel­

vétetik. Ugyanott koszorúk kap­
hatók úgy nagyban, mint kicsi­
ben!. Művirág- és koszarugtyár, 
Szischenyi-utca 32.

Egy szegény özvegy asszony 
szárazd adának ajánlkozik esetleg 
vendéglő vagy kávéháziján ki- 
szolgálónőnek, esetleg hasonló ál­
lási!! kerps. Cim: Mihalecz An- 
drásné, Ó,niod.

PLATINA1
és aranykoronák, aranyhidak, ! 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog- ■ i 
lm*ás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — I 
saját laboratóriumomban •— ;

8 óra alatt elkészülnek í

MÉSZÁROS GYŐZŐ i
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS j

modernül felszerelt aseptlkus mO- ( 
termében Mlekolczon, Csabai-ka­
pu 2-. mindszenti templom mellett t

A sárospataki akadémia 
áthelyezése Miskolczra.

A tanári kar memoranduma.
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A tolmeini hídfőnél csapataink 
elfoglaltak egy olasz hadállást

490 olasz fogoly.
nyugati harctéren a tevékenység 
egyik részen sem veit élénk.

Tüzérségi harc az orosz fronton.
Berlin, március 18. A nagy, fő- 

léadtoálíás jelenti: Nyugati had­
színtér: A harci tevékenység teg­
nap, tekintettel a változékony ta­
vaszi viszonyokra, egyik részről 
sem volt élénk.

Keleti hadszíntér: A Naroc-tó 
két OtidaMmi elterülő vidéken a tü­
zérségi tevékenység meglehetős

élénk volt. — A MAadziol-tótól 
északra az oroszoknak egv gyen­
gébb éjszakai előretörését köny- 
nyen visszautasítottuk.

Balkán harctér: A Doiran-tótól 
délnyugattá jelentéktelen járőr* 
csatár óz. ások voltak. (Mini. sajtó- 
osztály.,)

A tolmeini hídfőnél csapataink 
elfoglaltak egy olasz hadállást.

490 olasz fogoly.
Budapest, március 18. (Hivata­

los.) Orosz és délkeleti harctér: 
Nine« újabb esemény.

Olasz hadszíntér: Az Isonzó 
alsó folyásainál tegnap Seltznéi 
egy gyengébb olasz haderő' tá­
madási kísérletét akadályainknál 
visszautasítottuk. A tüzérségi, 
aknavető és kézigránátharc nem 
ment tül a rendes mértéken, an­
nál ólénkebb volt mindkét fél 
részéről a tüzérségi tevékenység 
a lohadni és flitsehb szakaszok-

Pasics a pápánál.
Róma, március 18. Az Osserva- 

tore Romano jelenti, hogy ,a pá­
pa tegnap Plasios szerb miniszter- 
elnököt külön kihallgatáson fo­
gadta,

A portugállal 
eseményeit.

Madrid, március 18. Khun báró 
lisszaboni ősz'irák-magyar követ, 
a követség személyzetével!, teg­
nap ideérkezett,

Lisszabon, március 18. A por­
tugál kormány, az osztrák-ma- 
g\nr alattvalóknak megengedte, 
iog[y, akadálytalanul távozzanak 

1 or tiigál iából.
Rotterdam, március 18. A por-

muu i1 1ie^zet egyre váliságo- 
i . , A kormány által elrendelt!

zk utat a sok és letartóztatások 
napirenden vannak.

Mire vall jő az olasz 
offensive 1

március 18. A Temps fej- 
10^y Cadömia offenzivája 

osztrák-magyar mön- 
„ , lla segíteni tudt a N émetorszá- 
x a v*rduni offenzivánál. — Az 
S oifenfva, osmk arra voűH| jó, 
(xHxL fí MR osztrák-magyar 

Ibtasokat megakadá-

ban, valamint a Fella harcvonal 
részén. A tolmeini hídfő északi 
részién csapataink támadtak, el­
foglalták az ellenség egv, hadál­
lását, elfogtak 449 olaszt,, közöt­
tük 16 tisztet és három gépfegy­
vert, valamint egy aknavetőt 
zsákmányolták. A tiroli harcvo­
nal oni, a Monte Plánon, Coli dl 
Laniami, Bivánál és a Judikáriák­
ban mérsékelt tüzérbaro volt. -— 
Höfer, altábornagy. (Mini. sajtó­
osztály1;.)

A király magyar­
nyelvű beszéde 

a gramofonban.
Becs, március 18. A Wiener 

Abendblatt jelenti: Őfelsége ma­
gyar nyelvű1 beszédét írna délelőtt 
beszélő lemezen megörökítették.

A Sirius elsUlyesxtése.
London, március 18. A Central 

News jeleníti Washingtonból1: Az 
amerikai német nagykövet hiva­
talosain kijelentette, hogy a Siri­
us norvég hajót nem német ten­
geralattjáró süllyesztette el.

Elsülyesztett osztráh 
vöröskeresztes haló.

Bécs, március 18. E hó 8-án 
délelőtt az osztrák vörös kereszt 
Elektra nevűi kórházhajóját az 
északi Adrián Délalbániia felé 
való útjában ellenséges buvárha- 
jó megtorpedózta. A hajó meg­
feneklett, egy tengerész a viizbe- 
fult, két ápolónő súlyosan, meg- 
sebesült. Egyéb áldozat nincsen. 
Az E1 ektra-kórházhaj ó különle­
ges, kórházhajók részére való, 
messzire látható jellel volt el­
látva.

Az olasz kabinet 
válsága.

Lugónó, március 18. Az olasz 
lapok szerint Cavazzóra kereske­
delemügyi miniszter beadta le­
mondását s állását Pontano kép­
viselő foglalta el. Ezenkívül Sa- 
landra megegyezett az interven­
cióm stákkal és többen közülök 
tárcanélküli miniszterséget vál­
lalnak.

Olaszország provo­
kálja Németországot

Lugánó, március 18. A Corriere 
de Lai Sera Írja, hogy, az angol al- 
'sóbázban Grey, bejelentette, hogy 
m olasz kormány a német keres­
kedelmi hajókat rekviráini fogja. 
A bejelentésit! tapssal és éljennel 
fogadták.

Rlbot - optimista.
Paris, március 18. Ribot pénz- 

ügiyminiszter expozéjával kap­
csolatban megemlékezett a ver- 
duni harcokról is és kijelentette, 
hogy a védelem nagyszerűsége 
után bin optimizmus nélkül lát­
hatja minden francia a háború 
végét.

Tirpilz lemondása.
Berlin, március 18. Vilmos né­

met császár Tirpitz főtengier- 
nagy lemondását elfogadta. — 
Utódjául! Capelle várakozási ál­
lományban levő tengernagyot ne­
veznie ki. Tirpitiznek! ai császár a 
Uobenzollern házi-rend nagyszal- 
lagjához a csillagot adományozta.

Nem német torpedó 
sülyesztette el 
a Tubentlét.

Berlin, március hó 18. A Wolff- 
üwnökség a hollandiai tengeré­
szeti hivatal kommünikéjével 
szemben megállapítja., hogy a 
Tubán ti át nem német torpedó sil­
ly esztettle el.

A trónörökös 
az If onzó-f renten

Budapest, március 18. A sajtó- 
szállálsról jelentik: Károly Fe- 
rencz József trónörökös az Ison­
zó fronton több helyien megszem­
lélte al csapatokat és állásokat. A 
legénység közötti számos kitünte­
tést osztott szét.

Ä francia békevégy.
Lugánó, március 18. A Secoló- 

nak! jelentik Parisból!: Általáno­
san követelik, hogy az entente 
képviselői hamarosan. tanáoskoz-

zrisra jöjjenek össze a béketó r- 
gyMások megkezdése ügyében.

Milánó, március 18. Az entente 
diplomatái és vezető férfiai leg­
közelebb Rómában összejönnek s 
politikai ügyekben tárgyalni fog­
nak. A tárgyaláson Lloyd Geor­
ge és EdAvard Grey is részt vesz­
nek. j : ; l'fIliül

Amerika annektélja 
Észak-Maxikét

Newyork, március 18. Was­
hingtonból jelentik: Általános a 
vélemény, hogy Amerikai Észak- 
mexi-cót an nektálini fogja, dacára 
annak, hogy Wilson ezzel ellen­
kező lei jelentést tett,

A verduni harcok
München, márc 18. Egty svájci 

újság irja: Verdun elestei fel­
idézi azt a veszedelmet, hogy a 
háborúval már teljesen, betelt 
francia nép mindenáron a békét 
követelje. A németiek leveretésé- 
bie vetiett hi(| teljesen elenyészett.

Köln, március, 18, A Kölnische 
Zeitung irja: V erdőmnél minden 
UgV történik, mint .ahogy a né­
metek akarják. Megállás nélküli, 
pontosan haladnak előre. Nagy 
területeket foglaltak el és azon a 
poníton állanak, hogy az erkölcsi 
győzelem rövidesen be fog követ­
kezni.

Kamarai hírek.
— Postaforgalom Oroszlengyeí- 

országgal. A miskolczi Kereske­
delmi és Iparkamara közli, hogy 
Oroszlengyelo-rszágban a varsói 
német főkormányzóság területén 
íelállitoitt postahivatalok a Ma­
gyarországgal való forgalomban 
ezentúl magám postai küldemé­
nyeket is közveíitenek. — E vi­
szonylatban egyelőre csak telje­
sen bérmentesitiett leA-elezőlapok, 
nyitott levelek, nyomtatványok 
és áruminták (ajánlva is), úgy­
szintén közönséges (nem távirati!) 
postautalványok 1000 K összeg 
erejéig válthatók. A levelezéshez 
csak német nyelv használható, 
azokban katonai ügyekre vonat­
kozó közléseket tenni tiem sza­
bad. A postautalványok márka 
értékben álílitandók ki. Részlete­
sebb felvilágosítás nyerhető^ a 
Kereskedelmi és Iparkamaránál.

— Szállítás katonai szövetekre 
és zubbonyhajtóliákra, A miskol­
ezi Kereskedelmi és Iparkamara 
közli, hogy a m. kir. központi, ru­
határ pályázatot hirdet 680,008 
méter tábori szürke len és pá­
nin U-zövet, 13.000 méter b lésvá­
szon és 12,000 pár szürke aub- 
bonyhajtóka, szállításárai — As 
ajánlatok március hó 28-ig nyúj­
tandók be a ruhatár parancsnok-
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stukáihoz (Budapest, X., Elnök-u. 
3.). A szállítás határideje fele­
részben április hó 30-ig, felerész­
ben május hó 31-ig. Részletes M- 
riilágositás nyerhető a Kereske­
delmi éti Iparkamarában.

— Törökországi követelések 
bejelentése. A miskolczi Keres­
kedelmi és Iparkamara közli az 
érdekelti cégekkel, melyeknek a 
törökországi örményekkel szem­
ben követeléseik vannak, ily adó­
saik nevét, az egyes tartozási ösz- 
szegeket,, azok keltét és ha vál­
tókról van szó, azok lejáratát is, 
a Kereskedelmi Kamaránál jo­
gos igényeik biztosítása végett 
sürgősen jelentsék be.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor 6

Vasárnap délután: Cyclamen; 
«täte: Trenk báró.

Hétfő: Lengyelvér. Tisza Ka­
rola vendég!' öl 1 ép t ével,

Kedd: Császárné.
Szerda: Szybill.
Csütörtök: Bájos ismeretien.
Péntek: Tiszavirág.

— A mai előadásról. Trenk bá­
rónak, ennek a régi, kedves ope­
rettnek a felelevenítése sikerrel 
járt Az ügyes szöveg és a finom 
melodikus zene sok tetszést ara­
tott. Az operett-ensemble ügye­
sen, érvényes! tette a darab szép­
ségeit.

— Tisza Karola, jövő heti ven- 
dégfeliépted iránt óriási érdeklő­
dés nyilvánul meg. A hétfői Len­
gyelvér előadása jegyei nagy­
részt már elkeltek. A tölbbi négy 
•fellépésre is tömeges előjegyzé­
sek vannak már a pénztárnál.

— A Színházi Újság legújabb 
száma a következő tart altommal 
jelent m'eg: Erdődyj Jolán és Fe­
nyő Emil (fénykép.) Régi szi- 
II ész világból'. Színházi pletykák. 
Szerelmes levelek. Panaszos lé­
vel. Színházi intimitás. — Anya 
(vem.) Magának írom... Szivem 
(vem). Körbe-körbe (Schnitzler 
után szabadon). Szépség verseny 
eredmény. Műsor. Egyes szám

Szerkesztői Usenet.
— B. D. Panaszos levőiéi Meg­

kaptuk. Szíveskedjék hétfőn dél­
után. 4 óraikor a szerkesztőségbe 
befáradni.

Apró hirdetések
le miig 80 «»*, eh*. tovékM né « »Mb

Kprteiráetéeeket eea* elSlegw hteatéi 
mcJtett köslliik.

Mindenféle úri-, férfi- és női-, 
fiú- és leánykandiák férfi- női- és 
gyermekcipők, mindenféle gyü- 
mölösbefőttek, ugorka, paradi­
csom és egyéb a háztartáshoz 
szükségies dolgok eladók. Ugyan­
ott több rendbeli lakás kiadó. — 
Urak-utlca 29. stz. hátul jobbra. 40

%y jókarban levő, használt 
gyalnpadot keresek megvételre. 
Szives értesítéseket Bársony Já- 
nos-utea 33. szám alá kérek!

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyel tanít 
Haydunó Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtti Schweitzer-is­
kola.)____________ 21

Nyári lakás kerestetik a csabai
utón, egiyi vaisiyi két szoba, veran­
da és konyhából álló. Értekezni 
'lehet Szomlbaithyi Sándornál1 Szé- 
ehemyi-utoa 84. 137

„Viola" virágcsarnok. Tulaj­
doné: Ungár Imréné Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
viiágkosarak, élő- és művirágko- 
szoruk, továbbá preparált pálma 
és szobadíszek készítését a legiz- 
léeesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a légpontosábban esz­
közöltetnek. 107

Női kalap átálaidt.ást jutányos 
árban elfogad Freireich, Arany 
János-ntca 31. 136

A Kristály gőzmosógyárba
munkás]eányok felvétetnek. 141

51 éves, józan éledi ember rafe- 
támoki, i.spáni, liivatalszolgai, 
vagy ehhez hasonló állást keres. 
Cim a kiadóban. 145

Uránia
Megy flSozgöszinfoáss

Folyó hó 17-én, pénteken i 
18-án, szombaton és 

19-én vasárnap

Egy kereskedelmit 
végzett

gépírásban Jártas

kerestetik.
Cím a Riadóban G

Vígjáték 3 felvonásban. 
Főszerepben: Flinck Hugó.

Bz eltűnt 
szobor titta.

Amerikai DETEKTIV-dráma 
3 felvonásban.

Rendes helyáratt«

Az előadások kezdete: Hétköznap «Hinti* 
fél 7 is este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 «»kér.

Tan szerencsém a nagyérdemű közösség és a mélye» 
tisztelt kereskedő urak becses figyelmébe ajánlani

kelmefestő és fegyűsztitó gyáramat
melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, kestyü é* 
végkelme festését, úgyszintén szőrme és boa tisztítását, eégem 
regi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem

KatofiaruMkit zöldre röiid idő alatt festek.
A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő mák 

beeees pártfogását kérve,
maradok tisztelettel

Glret Béla
a boreod-miskolezi vegytisztító és gőzmosógyár tulajdon«»*. 

Rákóczi-utca 12: szám (a Sötétkapu alatt).

Szilágyi és Diskant
motor-, gépgyár ós malomépltóuate Miskolc«,

Kötés utján sákeriilt 
néhány amerikai 

rendszert] marok­
rakó aratógépet, 
fűkaszálót és ma­
miiét szereznünk, 

amelyeket a t, gazda- 
közönségnek sür­

gős megvételre fel­
ajánlunk.

Ajánlunk továbbá s 
gözekealkatré- 

szeket, mindenfél« 
gyártmányú gözeké- 
nez, Sack-ekerésze-
ket, mint: ekevasakat, ___

Hofherr-Schrantz és Clayton-Shuttliwüith gépgyárak

kormányokat, ekefe- 
jeket, kézi szórva- 
vetőgépeket, és az 

összes talajművelő 
eszközöket! Saját 

gyártmányú nyers- 
olajlokomobllo- 
kat és nyersolaj mo­
torokat, használt 

ás uj benzinmoto­
rokat és benzinloko- 

mobilokat.

bérmentve!
r. t képviselősége és raktári.

APOLLO
nagy maigSiUaUi 
■EIDL1CH-PHLOTS

TELEFON 8—16.

Folyó hó 17-én, pénteké* 
18-án, szombaton és 

19-én, vasárnap

Borzalmas
órák.

Nagyhatású dráma 2 feht.

• f

Kacagtató bohózat 2 felv.
A filmet konferálja 

és a szövegrészt irta:

Szőke Szakái.
Rendes helyárak.

Előadások kezdetei d. u. 6es este félj 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. f 
fél 3, fél 5 este fél 7 és féí 9 órakor

Way-util, szám alatt

KIADÓ B
egy nagy ás kft üzlet 
helyiség, lakással.

Egy kiszolgáló kisasszony 
ós egy mindenes fin 

felvétetik
Groszman Jégé üzletében.

Csápléshez,
Bőzekeszántáshoi

ajánlunk

salgdtarjáoits
porosz kőszenei.
Deutsch I. és Fia

Vay-ut 11.
Telelőn 177.

Lu<hig könyvnyomdájában MkjhkQfa í X.- j


